Пресс-релиз

Мультсериал «Творческой студии «Стелла»» «Приключения Маши и Гоши – 6» в конкурсе ХХ  Открытого фестиваля анимационного кино  в Суздале
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Новый эпизод мультсериала «Приключения Маши и Гоши» производства АНО  «Творческая студия «Стелла» участвует в конкурсной программе «Сериалы» ХХ  Открытого фестиваля анимационного кино, который пройдет с 18 по 23 марта 2015 года  в городе Суздаль (Владимирская область). Показ 6 серии анимационного проекта режиссера Людмилы Трапезниковой и продюсера Федора Попова состоится в четверг 19 марта 2015 года в киноконцертном зале турцентра «Суздаль».
Производство короткометражных анимационных фильмов о маленьких детях, брате и сестре, приключения которых забавны и поучительны, стартовало в 2010 году. С тех пор «Приключения Маши и Гоши» успели полюбиться зрителям и поучаствовать в нескольких специализированных смотрах анимационного кино, в том числе в конкурсе SICAF KID Южно-Корейского анимационного фестиваля SICAF (Seoul International Cartoon and Animation Festival, 2013). Последний на данный момент пункт в фестивальном маршруте мультсериала – престижнейший российский смотр анимации «Суздальфест», в рамках которого «Приключения Маши и Гоши - 6» представит режиссер и художник-постановщик Людмила Трапезникова.

Семиминутный фильм выполнен в технике компьютерной перекладки и рассказывает о том, как Маша и Гоша обеспокоились судьбой своего волнистого попугая, которому дети решили, во что бы то ни стало, найти друзей за пределами его клетки.
Год: 2013
Жанр: анимационный короткометражный

Продолжительность: 7 минут 14 сек.
Производство: АНО «Творческая студия «Стелла»» при поддержке Министерства Культуры РФ
Продюсер: Федор Попов
Автор сценария: Елена Трапезникова

Художник-постановщик: Людмила Трапезникова
Режиссер: Людмила Трапезникова

Композитор: Иван Урюпин (автор главной музыкальной темы)

Музыка: Э. Григ, Ф. Мендельсон, Д. Мийо, И. Стравинский, Н. Римский-Корсаков, Э. Элгар

Звукорежиссер: Владислав Тарасов
Роли озвучивали: Маша Попова, Максим Попов, В. Голубев, Е. Ласковая, Ш. Фитсжеральд
Синопсис:
Как найти друзей волнистому попугаю? Особенно, если он живет в клетке в городской квартире... Маша и Гоша решают помочь любимцу всеми мыслимыми и немыслимыми способами. Хорошо, что мама всегда неподалеку и готова поддержать детей в осуществлении задуманного.
О компании:

Главное направление работы АНО  «Творческая студия «Стелла» – производство игровых полнометражных, а также документальных и анимационных фильмов.

В период с 2000 по 2014 годы выпущено 15 полнометражных художественных фильмов, в том числе: художественные фильмы «Коля – перекати поле» (2005) и «Петя по дороге в царствие небесное» (2009) режиссера Николая Досталя, «Кавказская рулетка» (2002), «Четыре таксиста и собака» (2004)  и «Совсем не простая история» (2013) режиссера Федора Попова,  «Спартак и Калашников» (2004) режиссера Андрей Прошкина.

Картины киностудии – лауреаты национальных кинопремий, победители множества отечественных и зарубежных фестивалей. 

Студия уделяет особое внимание дебютам в отечественном кинематографе, поддерживая молодых режиссёров.

Руководитель и продюсер компании – Фёдор Попов.
Официальный пресс-агент:  «ПрофиСинема»
По запросу можем организовать интервью с  продюсером Федором Поповым, режиссером Людмилой Трапезниковой и другими членами творческой группы.

Дополнительная информация обо всех проектах «Творческой студии «Стелла»: http://www.proficinema.ru/pr/projects/films_stella/
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PR – агентство «ПрофиСинема»

Тел. + 7 (495) 728 – 67 – 97

pr@proficinema.ru
