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                                                           Пост-релиз по круглому столу

                                                                                 «Куда податься дебютантам?»
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19 ноября 2013 в рамках 33 Международного кинофестиваля ВГИК в конференц-зале Дома кино состоялся  круглый стол «Куда податься дебютантам?», организованный при поддержке Молодежного Центра СК РФ. 

Генеральный директор экспертно-исследовательской организации «КиноЭкспертиза» Олег Иванов начал дискуссию словами: «Если так пойдет дальше, то не будет смены поколений в кинематографе». Он отметил необходимость увеличения доли дебютов в отечественном кино: должно выходить не менее пятнадцати дебютов в год, на которые из государственного бюджета требуется около 400 миллионов рублей. Иванов заметил, что молодые кинематографисты должны входить в состав Экспертных советов при Министерстве Культуры, но при этом не лоббировать свои проекты. Особого внимания требует процесс кинопроката дебютного кино. Размышляя о способах контроля качества дебютов, Олег Иванов предложил уже на стадии питчинга ориентироваться на зрителя: режиссер не может игнорировать коммуникативную функцию кино; фильм - это всегда диалог творца со зрителем. 
Председатель комиссии по культуре Московской Городской Думы Евгений  Герасимов рассказал о возможностях создания ниш для показов  дебютного  отечественного кино в кинотеатральной системе. Проблемами, связанными с прокатом короткого метра, поделилась директор ГБУК «Московское кино»  Василиса Орестова. Она поблагодарила Молодежный центр за организацию и проведение регулярных показов в кинотеатре «Звезда» и обратила внимание молодых продюсеров на необходимость получения прокатного удостоверения, без которого показ фильма является рискованной операцией для кинотеатра.  «Мне хотелось бы обратить на эти проблемы внимание Министерства культуры, чтобы разработать механизм показа короткого метра» - подытожила Василиса Орестова. 
Сопредседатель правления Молодежного центра Филипп Абрютин привел примеры «хорошего» и «плохого» Запада: в США нет молодежной политики в области кино, поскольку государство не заинтересовано в поиске финансирования для дебютанта, зато в Скандинавии дебюты поощряются  и уже за написание сценария автор получает зарплату. «Нам надо искать середину между плохим и хорошим западом», - сказал Абрютин.

 Кинорежиссер и педагог Владимир Фенченко отметил, что каждому начинающему режиссеру для начала необходимо доказать свое право на то, чтобы снимать кино. Для тех же, кто такое моральное право имеет – пока нет реальных и простых возможностей для реализации дебютного кино. Он отметил, что его ученики заранее настроены на поражение, поскольку совершенно непонятны критерии оценки проектов при распределении государственных средств: «почему одному дают деньги, а другому нет?  кто определяет эти критерии?» - задал риторические вопросы Фенченко. 
Педагог  и сценарист Михаил Фатахов поддержал мэтра, отметив, что режиссер все время вынужден находиться в  позиции просящего. «Не надо изначально считать себя гениальным режиссером - такой «болезнью» часто страдают молодые, - но надо уметь достойно представить свой проект» - отметил Фатахов. В конце концов тот, кто очень хочет снять кино – своего добьется. Например, режиссер Арсений Гончуков – человек  активно желающий снимать – сделал уже несколько среднеметражных и даже полнометражных фильмов с небольшим бюджетом, который ему удалось собрать самому. 

Продюсер и режиссер Борис Токарев, директор киностудии «Дебют» вспомнил о золотом времени своей студии, когда получали финансирование многие проекты начинающих режиссеров и были созданы первые фильмы Сокурова, Снежкина, Овчарова. Так отечественный кинематограф получил всю ленинградскую школу. Токарев вспомнил о хорошей традиции: молодой режиссер в начале работы на студии обязательно снимал короткометражку, которую смотрел и оценивал Художественный совет в составе Григория Чухрая, Эмиля Лотяну, Андрея Кончаловского и других опытных мастеров. После того, как они подтверждали  высокий профессиональный уровень  дебютанта, с ним начинали обсуждать следующий проект. «Сегодняшнее  дебютное кино должно превратиться в системное кино!» - резюмировал Токарев 
Генеральный директор «ВГИК-Дебют» - организатора 33 фестиваля ВГИК – режиссер, продюсер Федор Попов поделился своим опытом работы с молодыми режиссерами. Он предложил Союзу Кинематографистов обратиться в Минкульт с предложением о возрождении практики финансирования производства и проката короткометражного кино. Попов отметил необходимость разработки на государственном уровне четкой концепции по интеграции молодых кинематографистов в киноотрасль. 

Подводя итоги круглого стола, исполнительный директор Молодежного центра СК РФ Дмитрий Якунин, отметил, что ряд озвученных на круглом столе задач, уже решается Центром. В конце года в Доме кино пройдет показ победителей фестивалей студенческого и дебютного кино, на который будут приглашены продюсеры, заинтересованные в дебютантах. В финале встречи Дмитрий сообщил радостную новость для начинающих авторов о проведении II питчинга дебютантов, который состоится в конце января под эгидой Национальной Академии кинематографических наук и искусств России и при поддержке Союза Кинематографистов России, Национального фонда поддержки правообладателей и Молодежного центра. 
Видео с круглого стола: http://www.youtube.com/watch?v=wNmtfXGWCC8&feature=youtu.be
Спонсоры 33 Международного кинофестиваля ВГИК:
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Московские площадки 33 Международного кинофестиваля ВГИК:
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Информационные партнеры 
33 Международного кинофестиваля ВГИК:
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Городской круглосуточный информационный телеканал «Москва 24». Городские новости в прямом эфире телеканала каждый час. Оперативную информацию о погоде и транспортной ситуации в городе телезрители могут отслеживать каждые 15 минут. Вещание дополнено различными рубриками, посвященными вопросам жилищно-коммунального хозяйства и недвижимости, безопасности, здоровому образу жизни, досугу, событиям в культурной сфере, технологиям и т.д. Современные технологии передачи сигнала Live U, которыми оснащены корреспонденты, позволяют в кратчайшие сроки сообщать обо всем, что происходит в городе в прямых включениях с мест событий. Таким образом, зрители телеканала всегда в курсе всех важнейших событий города.

                Официальный сайт: www.tv.m24.ru
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Сетевое издание, городской информационный портал, освещающий все стороны столичной жизни. Все события и происшествия города, все новости официальных структур, рекомендации по проведению свободного времени в Москве. Входит в Объединенную редакцию московских СМИ «Москва Медиа». 

Официальный сайт:  www.m24.ru          
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Общественное телевидение России (ОТР) — новый российский федеральный телеканал. Основные цели и задачи Общественного телевидения: 
1. Развитие гражданского общества в России.

2. Просвещение и образование.

3. Пропаганда общечеловеческих моральных ценностей.

ОТР - новая площадка для обсуждения самых актуальных проблем, волнующих общество, а также средство открытого и прямого взаимодействия между властью и гражданами России.                               

Официальный сайт:  www.otr-online.ru
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«Культура» — одно из старейших периодических изданий в России. В 1991 году издание утратило приставку «советская» и стало просто «Культурой». С приходом новой команды под руководством главного редактора Елены Ямпольской газета обрела цвет и превратилась в еженедельное пророссийское общественно-политическое издание, которое, помимо собственно культуры, уделяет большое внимание социальным и политическим вопросам, отечественной и зарубежной истории, религии, жизни регионов и межнациональным отношениям.
Официальный сайт:  www.portal-kultura.ru
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Российская версия The Hollywood Reporter – первое в мире лицензионное издание легендарного американского журнала, который был основан в 1930 году. Сейчас THR – самый влиятельный, осведомленный и цитируемый журнал о киноиндустрии. Ежедневно материалы журнала читают миллионы людей на всех континентах.  Русский The Hollywood Reporter освещает самые яркие события российского и мирового кино, а также телерынка. Прямой доступ репортеров к звездам, режиссерам и продюсерам первой величины по обе стороны Атлантики обеспечивает актуальность и достоверность информации, отраженной на страницах журнала.
Официальный сайт:  www.thr.ru
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Телеканал «КИНО ТВ» — первое в России телевидение о кино. Каждый день мы не просто показываем отличные фильмы, а подробно рассказываем о том, как они снимались. Аналога такого канала сегодня на рынке нет. Вместе с нами можно попасть на любую съемочную площадку мира, оказаться на самых престижных кинофестивалях, поговорить о кино с известными актерами, режиссерами и критиками, посидеть за партой киношколы и даже самому снять кино! Только на нашем канале известные и любимые актеры разговаривают своими настоящими голосами! Да, мы показываем фильмы без дублежа! «КИНО ТВ» — Все секреты кино и только лучшие фильмы на одном канале!
Официальный сайт:  www.kinochannel.ru
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 On-line журнал "Настоящее Кино": новости, трейлеры, эксклюзивные интервью, афиша...

Официальный сайт:  www.filmz.ru
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Портал Proficinema - уникальный проект, созданный для профессионалов кинобизнеса. Proficinema – задуман и реализуется, как кинематографический, отраслевой портал, соединяющий в себе тематическое интернет издание, информационный сайт и базу данных по кинематографии. Наш сайт создан для профессионалов, но его содержание будет интересно и всем людям, которым не безразлично отечественное кино. 

Официальный сайт:  www.proficinema.ru
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 Rutube - ведущий российский видеопортал, предлагающий кинофильмы, сериалы и пользовательское видео.
Rutube — одна из ведущих российских интернет-компаний. Объединяет крупнейший российский видеопортал и платформу дистрибуции медиаконтента. Ежемесячно ролики на www.rutube.ru по всему миру смотрят более 30 млн уникальных пользователей, на долю которых приходится свыше 168 млн просмотров. Платформа дистрибуции Rutube позволяет правообладателям распространять контент не только в сети, но и по другим цифровым каналам в устройства с функцией просмотра видео (мобильные телефоны, игровые консоли, планшеты, приложения, виджеты и пр.).
Официальный сайт:  www.rutube.ru
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Молодежный центр СК РФ создан для популяризации студенческого и дебютного кино, юридической и информационной поддержки молодых кинематографистов. Среди своих задач Молодежный центр видит продвижение работ молодых кинематографистов на международные и российские фестивали и ТВ, проведение мастер-классов и образовательных программ, организацию кинопоказов, выступление с инициативами по поддержке студенческого и дебютного кино. 
Официальный сайт:  www.moviestart.ru
Официальный пресс-агент:  «ПрофиСинема»
Дополнительная информация: http://www.proficinema.ru/pr/projects/vgik_festival/
Сайт фестиваля ВГИК:  http://www.vgikfestival.com/
Дополнительная информация и материалы для прессы:

Алена Сычева
PR- менеджер
pr@proficinema.ru
тел. +7 (495) 728-67-97

www.proficinema.ru
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PR – агентство «ПрофиСинема»
Тел. + 7 (495) 728 67 97
pr@proficinema.ru
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