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                                                                           Пресс-релиз открытия
XXXIII  Международный фестиваль ВГИК 

(International Student Film & Theater Festival)
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 18 ноября 2013 в 19.00 часов в Москве, в Большом зале Дома кино (ул. Васильевская, д. 13) состоится торжественная церемония открытия XXXIII Международного фестиваля ВГИК/ International Student Film & Theater Festival.
На вечере будет вручен первый приз 33 фестиваля ВГИК – «Признание поколения». Эта награда – благодарность учеников и преданных зрителей, дань уважения непрерывному труду настоящих профессионалов. Кто удостоится «Признания поколения» в 2013 году станет известно на церемонии открытия 33 международного кинофестиваля ВГИК. 
Этот Почетный приз фестиваля ВГИК вручается с 2008 года одному из заслуженных кинематографистов. Первым лауреатом стал художественный руководитель актерского факультета ВГИК, советский и российский актер театра и кино, Народный артист СССР, лауреат трех государственных премий Алексей Владимирович Баталов, которому 20 ноября 2013 исполнится 85 лет. На церемонии открытия 33 фестиваля ВГИК в честь грядущего юбилея Алексею Владимировичу будет уделено особое внимание.
Публике представят участников из 40 киношкол и 8 театральных школ 33 стран мира; членов четырех жюри; площадки фестиваля –  10 московских кинотеатров и 22 города России: партнеров и спонсоров форума.  

Старт фестиваля ВГИК ознаменуется разбиванием тарелки: эта добрая традиция сопровождает начало съемок каждого кинофильма.

С приветственными словами к присутствующим обратятся почетные гости и председатель студенческого жюри Юлия Морская, председатель жюри международного киноконкурса Лариса Садилова, председатель жюри конкурса фильмов ВГИК Вениамин Смехов и председатель жюри театрального конкурса Сергей Голомазов.

Вести церемонию будут актер театра и кино, выпускник ВГИКа Артем Алексеев и студентка ВГИКа Евгения Малахова.

Гостями вечера станут известные кинематографисты, выдающиеся деятели культуры, признанные мастера киноискусства, успешные продюсеры, знаменитые режиссеры, представители власти, а так же представители многочисленных зарубежных киношкол.

33 международный фестиваль ВГИК продлится до 23 ноября 2013 года. 

Организаторами фестиваля являются Всероссийский государственный университет кинематографии имени С.А. Герасимова и Продюсерский центр «ВГИК-Дебют» при содействии Министерства культуры Российской Федерации, Правительства г. Москвы  и Союза кинематографистов России.
Официальный пресс-агент:  «ПрофиСинема»
Дополнительная информация: http://www.proficinema.ru/pr/projects/vgik_festival/
Сайт фестиваля ВГИК:  http://www.vgikfestival.com/
Дополнительная информация и материалы для прессы:

Алена Сычева

PR- менеджер

pr@proficinema.ru
тел. +7 (495) 728-67-97
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